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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 
Θέμα: Άμεση εκτίμηση-καταγραφή και αποζημιώσεις μετά τις πρόσφατες καταστροφές 
στις δενδροκαλλιέργειες της Π.Ε. Λάρισας από τον παγετό. 
 

Ο παγετός που σημειώθηκε στις 19 και 20 Μαρτίου 2025 είχε ως αποτέλεσμα να 
υποστούν τεράστιο πλήγμα δενδρώδεις καλλιέργειες (αμυγδαλιές, βερίκοκα, ροδάκινα, 
μήλα, νεκταρίνια, αχλάδια) αλλά και αμπέλια σε Τύρναβο, Ελασσόνα, Αγιά στην περιοχή 
Συκουρίου-Όσσας, τη Γυρτώνη, Γόννους, Μακρυχώρι και Φαλάνη. Παράλληλα οι αρνητικές 
θερμοκρασίες έπληξαν και τις καλλιέργειες στην περιοχή του Δήμου Κιλελέρ.  

Ο παγετός ήρθε να προσθέσει νέες ζημιές σε συνέχεια όλων όσων έχουν σημειωθεί 
όλα τα προηγούμενα χρόνια, στην παραγωγή της περιοχής. 

Έτσι για μια ακόμα φορά οι αγρότες του νομού Λάρισας που ζουν καθημερινά την 
αγωνία επιβίωσης τους λόγω του αυξημένου κόστους παραγωγής και των χαμηλών τιμών 
για την πλειοψηφία των αγροτικών προϊόντων, βλέπουν να χάνεται ο κόπος τους. 

Για ακόμα μια φορά βρίσκονται μπροστά στον κίνδυνο να μείνουν χωρίς παραγωγή και 
χωρίς εισόδημα. Άμεσα, επιβάλλεται η κυβέρνηση να αντιμετωπίσει το πρόβλημα. 

Να προχωρήσει στην εκτίμηση και αποτίμηση των ζημιών, στις καλλιέργειες αυτές και 
να προχωρήσει στην άμεση αποζημίωση των αγροτών στο 100% των πραγματικών 
ζημιών και όχι σύμφωνα με τον κανονισμό του ΕΛΓΑ που έχει κόφτες και εξαιρέσεις στην 
αποζημίωση, όπως είναι η περίπτωση των δεντροκαλλιεργειών που βρίσκονταν στο 
“προανθικό” στάδιο. 
ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, σε τι ενέργειες θα προβεί η κυβέρνηση ώστε: 
- Να προχωρήσουν άμεσα όλες οι απαραίτητες διαδικασίες (εκτίμηση, αποτίμηση) 
καταγραφής των ζημιών. 
- Άμεσα και δίκαια να αποζημιωθούν οι αγρότες στο 100% της καταστροφής, χωρίς τους 
κόφτες και τις εξαιρέσεις του κανονισμού του ΕΛΓΑ τόσο για τον παγετό όσο και για τις 
ζημιές που έχουν προκληθεί τα προηγούμενα χρόνια. 
 

      Οι Βουλευτές 

Λαμπρούλης Γιώργος 

    Μεταξάς Βασίλης 

Μανωλάκου Διαμάντω 
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